

李亚在调研城市集中供热和乐道建设工作时强调

把一件件民生实事接续办到群众心坎里 不断提升人民群众获得感幸福感满意度

□记者 李东慧

本报讯 昨日,市委书记李亚深入热力企业、老旧小区、公园游园,调研城市集中供热和乐道建设等重点民生工作。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,把一件件民生实事接续办好、办到群众心坎里,不断提升人民群众获得感幸福感满意度。

近年,市委市政府大力发展城市集中供热事业,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。2017年以来,中心城区累计新增集中供热2200余万平方米,集中供热普及率达到85.7%,实现了三年翻一番。今年中心城区新增56个供热小区,惠及4.2万户居民,超额完成年度任务。

李亚先后来到新区热力公司、大唐洛阳热电厂,走访指挥调度中心,察看供热设备运转情况,听取“引热入洛”、供热运行调度等情况汇报,看望慰问一线员工。“哪些区域是新增面积?供热管网到家人户完成如何?‘引热入洛’还有哪些发展空间?”李亚边走边看,详细询问有关情况。他指出,供热企业及相关主管部门要提高燃煤质量,严格管控污染,加大运输结构调整力度,实现保供保热保民生与降煤量保减排双赢。

要加强精准调度,坚持“看天供暖”,抓好管网监测,着力保障好“最后一公里”,确保供热工作安全有序。

今年,我市新增的32个老旧改造直供直管小区已全面供暖。李亚来到位于嵩山路的华亨小区,得知该小区和附近的玻璃厂九分厂家属院共建了热交换站,供暖设施由市热力公司统建统管,终身负责维保,解除了住户后顾之忧,他对此给予肯定。李亚先后走进刘静生、朱广民家中,一边摸着暖气片一边关切地询问供热情况。大伙表示,供热企业各项服务都很周到,再也不用冬天买煤球取暖了,十分舒心、十分温暖,纷纷为市委市政府的惠民举措点赞。李亚十分欣慰,他说,洛阳基础设施和公共服务欠账较多,近年深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,着力解决老旧小区供热等群众反映强烈的揪心事,下一步还将结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,持续解决好水电改造、停车难等一批群众最急最忧最盼的紧迫问题,让大伙真切感受到更多新变化新成效。

李亚强调,推进城市集中供热,是关系广大群众温暖过冬的重大民生工程,也是治理大气污染、改善环境质量的重要举措。要加快启动新一轮集中供热规划,

围绕“覆盖、精准、提升、优化”做文章,持续提高中心城区覆盖率,一个小区一个小区精准施策,提升服务质量、供热质量,进一步优化热源布局,着力推进“引热入洛”管网建设,加快中心城区燃煤机组清零步伐,真正把这项民生实事办好办实。

今年,市委提出要加快“生态优美、幸福乐道”工程建设。位于洛浦公园南堤的洛浦乐道,目前已完成西苑桥至王城大桥段2.5公里的建设任务。李亚实地察看该段乐道建设情况,并对完善提升服务细节提出要求。他强调,要按照“有绿道走、有风景看、有故事讲、有驿站停、有科技范儿”的要求,统筹安全、通畅、便民等功能,把乐道建设得更更有品质、更有颜值。要坚持以人为本、生态优先,处理好中心城区与六组团、老步道提升与新乐道建设、点与线、人与车、近期与远期等关系,先连通、重主道、联动建、求实效,确保明年牡丹文化节前建成300公里,不断提升洛阳城市品位,实现由“大写意”向“工笔画”转变,让老百姓早日得到实惠。

李亚还察看了南昌路下穿隧道等重点项目建设进展,并对沿途城市精细化管理等工作提出要求。

市委常委、常务副市长王琰君参加调研。



不忘初心 牢记使命

武文斌:感动中国的抗震救灾英雄战士

□记者 申利超

武文斌是2008感动中国年度人物。

感动中国组委会授予武文斌的颁奖词:山崩地裂之时,绿色的迷彩撑起了生命的希望,他竖起了旗帜,自己却悄然倒下,在那灾难的黑色背景下,他26岁的青春,是最亮的那束光。

2008年6月17日,武文斌在都江堰胥家镇灾民安置点卸活动板房建材时,因过度劳累引发肺血管畸形破裂出血,经抢救无效,于6月18日4时45分光荣牺牲,倒在了抗震救灾的战场上。

当地老百姓感叹:他是为救灾而累死的。

2002年12月,武文斌入伍到原济南军区驻洛某部,2005年9月考入解放军信息工程大学测绘学院工程与导航士官一队,2007年7月被分配到原驻洛71282部队炮兵指挥连实习。

2008年5月13日,武文斌实习所在部队接到赴四川抗震救灾命令后,连队考虑到武文斌实习期满即将返回学校,便安排他留守。

“指导员,你是不是不把我当连队的兵看?能为灾区人民做点贡献,就是最好的毕业证……”武文斌反复找领导申请,并说服了马上要举行婚礼的妻子,义无反顾奔赴前线。

到达灾区后,武文斌强烈要求参加党员突击队执行急难险重任务,救人冲在前,转移群众走在先。

“救救我妹妹吧,她刚来这里打工,就遭遇地震被埋在废墟下面了。”武文斌和部队战友刚赶到都江堰,还没放下背包,便听到一对夫妇的求救声。当时,两栋5层的楼房已经摇摇欲坠,看到教导队的突击队员奋不顾身往里冲,武文斌一把拉住教导员,“我是学测绘的,我有这方面的知识,让我在前头吧!”

武文斌刚爬进废墟,突然发生一次余震,碎水泥块不断往下掉。他顾不上这些,经过半小时的搜寻,和突击队员们抬出一具遗体,但不是这对夫妇的妹妹。

看到武文斌身上多处擦伤,战友打算替换他,但

他没有同意:“楼内很危险,我刚进去了一次,有经验,还是我去吧!”

武文斌和突击队员们再次返回危楼搜寻,没有使用工具,而是用手一点一点往外抠断木碎石,就为了将遗体从废墟中完整地挖出来。整整3个小时过去了,他们刚把遗体抬出来,危楼又在余震中倒塌了一部分。

6月17日晚,连续劳累几天的武文斌再次和战友执行8车活动板房材料的卸载任务。任务完成后,连队安排他休息,他却放弃休息,前往帮助别的班排战友卸车,终因劳累过度牺牲在抗震救灾的第一线。

抢救的医护人员发现,他牺牲后,手上还有3个水泡。连队干部说,武文斌同志平时在连队是最听话的兵,到灾区后变成了“最不听话的兵”,不停地干活、拼命地干活。连队以排为单位组织轮休,他就偷偷地跟着其他的排干。

武文斌牺牲后,两万多名群众从四川各地去参加他的遗体告别仪式。随后,武文斌被授予“抗震救灾英雄战士”荣誉称号,被追认为中共正式党员、追记一等功,被批准为革命烈士,荣获2008感动中国年度人物。2008年6月26日,中共洛阳市委、洛阳市人民政府和洛阳军分区决定,在全市广泛开展向武文斌同志学习活动。



武文斌 (资料图片)

■精神传承大家谈

英雄非无泪,不洒敌人前;男儿七尺躯,愿为祖国捐。武文斌永远在我们的心中,他的精神已经铸成了一座不朽的丰碑,永远鼓舞着我们披荆斩棘,前赴后继,战胜灾难,走向幸福。

——32149部队71分队班长李伟

武文斌的先进事迹体现着对党、对祖国、对人

民赤胆忠诚的大爱。他的精神将时时砥砺着我们,坚定信念、牢记宗旨,坚决维护人民利益。

——洛阳军分区政治工作处干事高艳广

在灾难面前,武文斌和他的战友们迎难而上,用自己的血肉之躯,为人民群众撑起了希望。武文斌身上凝聚的钢铁意志和拼搏精神,将永远激励着我们奋勇前行。

——市消防救援支队副参谋长管晨齐

(申利超 整理)